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> UVEXELC KOTOLVOULEG

EmilBupoupe va mmapayou e aplBpolc amo pia
KOTOVOULN UE OCUVAPTNON KATAVOUNG
F.(x)=Pr(X<x),xeR

KOlL CUVAPTNON TTU Kvétnraq riibavotntoc

fx(r)— F(r) xXeR

OAec oL peBodol Baoilovtal otn dnuioupyla piog

akoAouBiac tuyxaiwv petafAntwv U~U(0,1) ot
OTIOLEC LETA ATTO KATAAANAO LETAOXNUATIONO
Sdlvouv TuLc X.



2 UVEXELC KATOVOUEC
* HnEBodo¢ tnC aviiotpodnc

H nueBodoc avtiotpodnc epapuoletal otav n F exel
avtiotpodn F2.

Npotaon. Av U~ U(0,1) kat F sivarjiio omowadnmote
ouvaPTNON KATAVOUNG, TOTE N Tuxalo HeTaBANTN
X =F'(U)
£XEL ouvaptnon katavounc F.
B1. Mapayoupe evav tuxaio aptOuo U~ U(0,1)
B2. ©ctoupe

X =F'(U)




2 UVEXELC KATOVOUEC
Ocwpnua: Eotw U T.). pe opolopopdn KOTOVOLL OTO
(0,1). Na kaBe ouvexn T.U. e cuv. katavounc F(x)
av opilooupe TNV T.). X w¢ X=F1(U) tote n t.u. X Bat
exeL 0.K. F(x).
ATtOo0€LeN

F(X)=P(X <x)=P[F*(U)<x)=P[F[F*(U))<F(U))=P(U <F(x))=F x

F(x)A

ApKei va pyTtTopei va Bpebei
S ¢ n ouvaptnon F1(x)

0

=Y



2 UVEXELC KATOVOUEC
* H neEBobdoc¢ tnc avriotpodpng
Oewpnua: Eotw X plo cuvexng tuyoia petoBAntn pe
ouvaptnon katavoung F(x). YmoBetovpe ot nF(x) eival
yvnolwe avéovoa. Opiloupe tTnv Tu)aia petaAntn Y=
F(x). H tuyaia petaBAntn Y €xeL ouvaptnon KOTOVOWMNG
F (y) =y, O<y<1.
Amtodelen: H ouvaptnon katavopunc tng 'Y eivol
P(Y<y) =P(F(X)=<y), 0<y<I
H F(x) elvat yvnoiwc avéovoa. Enopevwe, to evHEXOUEVO
{F(x)<y) elvatl .ooduvapo pe to evdexouevo {X<F(y)}.

P(Y <y)=P(X<F*(y)|=F(F*(y))=y.0<y<L



> UVEYXELC KOTOWVOLEQ
Napadsypa:

Eotw n tuxaia petaBAntn X pe cuvaptnon
TTUKVOTNTOC TILOAVOTNTOC

—X

c

f(x) = —, -0 <X<®
(1+e™)
Tote
d(l+e™") 1
e Im(1+ I:~fs(1+e P leer OTXET
, , , 1
Emouevwe, n tuxola petaBAntn Y = e

EXEL OLUVAPTNON TIUKVOTNTOC TLOaVOTNTOC
g(y) =1, O<y<lI



> UVEXELC KOTOLVOULEG

Napadsiypa
Av O.TL.TT

0, x<1

x:?axz,xE(O,l) Al e
£ {O,MB ) F)={rreO)

f(x) =

¥

I, x>1

v, x<I

F () ={Ix,xe(0,)
I, x>1
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2 UVEXELC KATOVOUEC

Ouowopopdn katavoun oto(a,B) (U(a,b))

Eotw pLa ouVEXNC Katavopun HE o.1.mt. TNV f(X), Tote n
aBpoloTikn cuvaptnon BavoTNToC TNEC KATAVOUNC

Oa elval n X
F(x) = | f(x)dx

Eotw n tuxata petaBAntny U mouv akoAouBel tnv
opotopopdn katavoun U(0,1).

H cuvaptnon mukvotntag nbovotntag tne

opLoLOpoPPNC KATAVOUNG ELVOLL:

fx)=——  a<x<P
B—a



2 UVEXELC KOTOLVOULEG

Apa n aBpolotikn cuvaptnon rbavotnTtac TG
opLOLOpOPPNC KATAVOUNG ELVOLL:

F(x) = jf(x}dx I—dX—B—T - X[

[l tnv opowopopdn katavoun U(0,1) (a=0, B=1)
EXOULE:

‘ F(u) =u < P(U<u) =u

F(x) = 35 =X



2 UVEXELC KATOVOUEC

[l va SnULoupynoou e eva SELlyaL X LLOG TUXALLOG

LETOBAN
e 6edo

TNC X TToU alkoAoUBEL pLor cuveEXN KATAVOUN
1EVO eval OElypa U TNC TUXALOC

LETOPAr

NG U mou akoAouBel tnv opoldpopdn

katavoun U(0,1), mpemel va Bpoupe pLo cuvaptnon
G TETOLX WOTE:

K:

G(u) ‘ P(X <x) =P(U <u).

Eotw OTL UTApPXEL auTtn N cuvaptnon G, TOTE EXOUUE

PX <x) =P(U <u) & F(x) = Fy(u) & F(Gu) = Fy(u)< Fi(Gu) =u <

F, oG =1 G=F".



2 UVEXELC KATOVOUEC

Ertlonc av umapyxeL n avtiotpodn cuvaptnon Tnc
aBpoloTiknc cuvaptnong mbavotntac, SnAadn
urtapxeL n F, ! tote €xoupe:

PX<x)=PU<u) o KX =FUu o Kx=usc K (KX)=F ()<

I,(x) = F, ' (u) ©x=F ().

!

G=F "



2 UVEXELC KATOVOUEC

Emopéevwe pa detypatoAnia, pe tn uebodo tng
avtiotpodnc, amo pia cuveyn Katavoun akoAouBel
TOL EMOMEVA BripoTa:

B1. OAokAnpwvoupe tnv f(x) kat rtaipvoupe tnv F(x).
B2. Bplokoupe tnv avtiotpodn F1(x) tnc F(x).

B3. MNapayoupe eva tuxaio delypa u amo tnv
opolopopdn katavoun U(0,1).

B4. Octoupe x = F1(u).



2 UVEYXELC KOTOWVOLEC

EvaAlaKTika
B1.0OAokAnpwvoupue tnv f(x) kat taipvou e tnv F(x).

B2. MNapayoupe eva tuxaio delypa u amo tnv
opolopopdn katavoun U(0,1).

B3. ©ctoupe u = F(x) koit AUVOULLE WC TTPOC X.

B4. To x elval eva tuyaio delypa tng Tuyoiog
netoAnTNC X



> UVEYXELC KOTOLVOLEC

EmMopEvwe
X X 1 7 1 x X—O
B1. F(X]—{f(x]dx—lﬂdx—ﬂlﬁ—ﬁ_—a X5y

B2. Mapayoupue eva tuxaio delypa u amno tnv
opolopopodn katavoun U(0,1).

X—=0

& xX-a=u(pf-a) < x=a+u(pf-q

B3. ©Octovpe U =



> UVEYXELC KOTOLVOLEC
Napadsiypa

Na yivel detypoatoAnyia, pe tn neBodo tnc
avtiotpodnc, armo Yo CUVEXT KOTOVOU TIOU €XEL
NV €€NC ocuvapTNoN MUKvVOTNTAC MBavoTnToC:

0 x <0
4x 0<x<0.5
41-x) 05<x<1
0 x>1

f(x)




2 UVEXELC KOTOLVOULEG
Bl. F(x) = T f(x)dx
Slokplvoupe OUO TIEPLTTWOELC:

a) Eotw 0 < x<0.5 tote F{x)=T4xdx = 2x2,

B) Eotw 0.5 < x <1 tote
F(x) = Tf(}i)dx = Tﬁlxdx + T4{1_x)dx _

= 2x2° + T4dX i T4de = 2(0.5)2- 0 + 4x[is - 2x2[5, =
0.5 0.5

= 0.5 +4x-4(0.5) -2x2 + 2(0.5)2=0.5+4x-2-2x2+0.5=
=-2x%? + 4x - 1.



2 UVEXELC KATOVOUEC

Emopevwg
0 x <0
2 0<x<0.5
Fix)={ 2% 5 .
-2x“+4x-1 0.5<x<1
1 x>1

B2. Mapayoupe eva tuxaio delypa u amo tnv
opotopopdn katavoun U(0,1).

B3. Awakpivoupe U0 MEPUTTWOELC:



2 UVEXELC KATOVOUEC

a) Eav u <0.5 tote €xoupe

u u
u=2x?<:>:i{2:§f:>x=i 5 =

I u 4 I 4
Htwpn x=- 5 QUOpPUTTETAL adou npemeL x = 0.

Emopevwg X= |=.



> UVEYXELC KOTOWVOLEC

B) Eav u =0.5 tote €xoupue

u=-2x+4x-1o2x2-4x+1+u=0>

+/16-4-2-(1 - -
X12:4 \/16 2(-|_1‘1):>»:~§1:1+ 1—u Kat X, =1- 1_1.1
’ 4 2 2
1—1.1 7 7 !
Htwun x, =1+ 5 QmopputteTal adov mpemel x>1.
/4 1—1,1
Eropevwg x=1+ .



> UVEXELC KOTOLVOULEC

ExkOetikn katavoun (Exp(A)).

Av pia T.). X akoAouBel ekBeTIKN KATAVOUN LLE
nopAapeTpo A > 0, Tote Ba £XEL O.TT.TT. KAl O.K.
avtiotoa

f(x)=2e™", F(x)=1-¢"", x>0.

H F eivat avtiotpePpipn ocvvaptnon oto (0,o0)

Ax A 1

F(x)=usl-e"" =use TZI—HC}::{?:—III‘I(I—H).



> UVEYXELC KOTOWVOLEC

B1. Mapayoupe evav tuxaio aptOuo U~ U(0,1)
B2. ©ctoupe 1
X =——In(1-0U).
A
Ertedn kaw n 1-U~ U(0,1) otav U~ U(0,1)
X=-2"InU
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> UVEXELC KOTOLVOULEC

2=1/100
1/A=100
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> UVEXELC KOTOLVOMLEC

lam = 2;
n = 1000;
uni = rand(1,n);

X = -log(uni)/lam;



> UVEXELC KOTOLVOULEC

katavoun Frappa (G(a,A))
Av pia T.). X akoAouBel tnv Katavopu YOO LE

TOPOAUETPOUC a, A > 0, TOTE Bl EXEL O.TT.TT. KOl O.K.
avtiotoa

24
r(ﬂ)

e dx, y>0.

e x>0, kau F(y)= _[

J(x)= ra



> UVEXELC KOTOLVOULEC

 Avkaitn Favtiotpedetal, n avtiotpodn tng dev
LTTOPEL va opaoTaoBOeL LE Evav KAELOTO AVOAUTLKO
TUTO

* Elvalyvwoto ot to aBpolopa X, + X, +...+ X, n 1O
nAnBoc aveéaptntwy T.1. A0 TNV EKOETIKN UE
MOPAMETPO A, AKOAOUOEL KaTaVOU YALLLLO LE
NOPAMETPOUC (N, A).

e Emopévwe, av Ui~ U(0,1), i=1,2,...,n, elvorL aveEap
TNTEG T.)L., TOTEOLT.U X, =-2""InU, ~ Exp(4), i=1,2,...,n,

$

X = i}({. :—iilnb’{. = —%lnﬁU{.
i=l1 i=l i=l




> UVEXELC KOTOLVOULEC

B1. NMapayoupe n tuyaioug apBuoug U,,U,,...,U "~
U(0,1)

B2. ©Octoupe

1
X =-—InUU,U,)
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> UVEXELC KOTOLVOMUEC

n = 1000;
o= 3;
am = 2;

U = rand(o,n);

ogU = -log(U)/lam;
X = sum(logU);



> UVEXELC KOTOLVOULEG

KOLTOLVOMLA X2
Elval el0kn mepumtwon tn¢ MNppo KATavounc Ue

O.TLTT ( )2_1
x )2 -5
flayn) = 22—
. T o (%)

orou x=0 kot n BaBpuot eAeuBeplog

ABpoLOTIKN cLUVAPTNON KOTOWVOUNC

F(z) = er(;) n[ (g) 71 e 2dx = QI‘?;) rn/y%—lc—y%iy —
— '}(%5) :p(E f)
r (%) 22



> UVEXELC KOTOLVOULEG

Mpoogyylon amno Mappa pe A=1/2 kat a=n/2



2 UVEXELC KATOVOMEC

Neplntwon 1: n=aptioc=2k

koo
X = —ZIDg(Hu;] .
i=1

Nepintwon 1: n=neptrrtoc=2k+1

.
X = Zzzmg(nu;].

=1



> UVEYXELC KOTOLVOLEC

function X = chdist(n,nu)

rm = rem(nu,2);k = flgor(nu/2);
ifrm==0

U = rand(k,n);

fk~=1

= -2*log(prod{U));

else
-2*log(U);
end

rem(a,b)=uTroAoITTo dIGPOPAC
a/b rx: rem(23,5)= 3
floor(a)=kovTiviy akepaia TIun
mX: floor(23.5)= 24

else
U = rand(k,n);Z = randn(1,n);
ifk~x1
X = V.7A2-2*|og(prod(U));
else
X =Z.42-2*log(U);
end
end

~= AOYIKN QTTOTEAEC A
av K~=1 ox1 ioo (d1apopo)



2 UVEXELC KATOVOUEC
Katavoun Weibull

O.TL.TT




2 UVEXELC KATOVOUEC

ABpoloTikn cuvaptnon Kotovopung F(x)

} n

€ € | (/o ﬂ
= /f(-u.)d-u. = /E (I ) ~(5)" qu = / e Vdy=1—e" (%)
0 i 0

[l Tpooopolwon TLHLWV

F(x) :1—e_@n =U>x= a(—InU)%



> UVEXELC KOTOLVOULEC

EvaAAoKTIKA
[y (x)=Wei(x| 2,x) = 2x(Ax)" eﬁmrl(:c >0), 1>0
ABpPOLOTIKA CUVAPTNON KOTOWVOUNAC

Fy(x)= {1— e }1(,1: >0)= F'(x)= %{—mg (1-x)1", 0<x<1

. |

I{_lﬂg (H)}“H ~ Wei(A,x)

Wei (ﬂb.,, 1) = Exp (i)



2UVEXELG KATOVOULEG

Katavoun Pareto

O.TL.TT.

flz:a k) = ak® [z

ABpoLoTLKA cUVAPTNON KOTAVOMNAG

£ Illq ¥
F(x) = /f(-u.)d-u. =1- ()
T
k

[l Tpooopolwon TLHLWV
K K

F(X)=1—(—)a:U =X = 1

! (1-U)e




MNapadeilypota

Na edpappocBel n peBodoc tnc aviiotpodnc yla
O.TL.TL.

f(z) =min(z,2 —x), 0 <z <2
looduvapa ypadetal

f(T):{T 0<z<1

2—x 1<x<?2

Yuvaptnon Katavounc F(x)

0<z<1l: F(z)=[jzdz=1%
1<x<2: F(:}?):f(}lzdz—kfw(Q—z)dz:Qm—i—l



Napadelypata

Avtiotpodn tnc F(x)

0<z<l: U=% =X =4/2U Aexté 1o +.

1<z<2: U=2X-%_-1=2X=2+,201-U) Aext6o-.

0<X<1 =20<V2<1=0<U<;
1<X<2 =21<2-21-0)<2=20</201-U)<1=35<U<1




Napadetypata

[evvNTpLa TUXalwV aplOuwyv X HE O.TL.TT

Ax)=x+1/2,0<x< 1.
AvTtloTpodOC LETAOXNUATIOMOC:

F(x):j(t+0.5)dt=0.5_T2tdt+jdt}:0.5[}{2 +x]: U
0 0 0

Pileg TpuwvlpOU 1+V148U
X1=
2
21 2TT=()-
X “+x—2U=0: ‘ ~1-J1+8U
X2=
2

X>0, ko1 Yl avtd amopPITTOVE TN YEVVITPLO Xo



Napadetypata

AswypatoAnyio ano duwvupikn kotavoun B(n,p) pe
TIPOCEYYLON KOVOVIKAG KOTAVOUNC

[l N — oc P SUwWvVL LKA Katavoun B(n, p)
npooeyyllel pia kavovikn katavoun N(np, np(1-p)).

4 np>5c')tav13£é

1
v’ n(1-p)>506tavp 2 '
B1. Maipvoupe eva delypa z amo TNV KAVOVLKN
katavoun N(0,1).
X =np + z\/]:lp[l—p}.

B2. OcTouue



Napadelypata
Tuxaiotl aptOpoi ano tnv katavopun Poisson péow
NG EKOETIKAC KOTOLVONG

Av N, eival to mAnN00og Twv CUUBAVIWV OTO XPOVLKO
dtaotnua [0,t], kat X, X,, ... Elvat oL evdLapeool
XpOvol peToél ocupfaviwy, TOTE

1
N, =ma}{{n:ZX,. <t}.
i=1

=X e X, e— Y, —n | e—— Y, ——  —h

I i i S

| k=1 ko
t

av X1, Xo,... ~ Exp(A),nt.u. N, =maxi{n: 2 _, X, <t} ~ Po(Ar).

[~
Lad



Napadelypata

['vwpilloupe oTL
Y5 X, + Gk, A))

AAQ oL evOLapECOL XPOVOL METAEL cUMBAvVTWY OE pla
aveALEn Poisson pe evtaon A elvall aveéaptntol Kol
akoAouBouv ekBetikn katavoun Exp(A)

1 X1, Xo,... ~ Exp(4),

k Y
Pr(N, zk)zpr(ZX,.g;)zj A e Ty
P 0I(k)




Napadelypata

Emopevwg
k+1
Pr(N, =k)=Pr(N, 2k)-Pr(N, 2 k+1) = jﬂ(k 1)! o=t dx — jﬂ’q}(! xFe™  dx
k k
_% —ix A—l(k /lx)dx A [-;rxA {}_E-h(’lf:?

’Apa Ulj UE-,---- - U(Ojl)
N, =max{n=0: —Z%IHUI <l}=max{n=0: —%IHHUE. <l1j

i=1

n
=max{n =0: HUE. >e ™),

i=1

akoAouBel tnv katavoun Poisson pe mapapetpo A



Napadetypata

Bl. ©Octoupe i=0 kot P =1

B2. Mapayoupe eva tuyaio apBuo U amo tnv U(0,1)
KoL Oetovpe P=P-U

B3. Eav P<e™ tote Oétoupe N=i KoL OTOLLOTALE.
ALacI)opeu}r\éL, Betoupe i=i+ 1 kat yupillouvpe oto
B2.

n
U, 2e
i=1



> UVEXELC KOTOLVOULEG

H neBodoc tnc ovvOeong

H nueBodoc tng ouvBeonc xpNOLUOTIOLELTAL VIO TNV
nopaywyn Tuxatwyv aplOpwy amo pEELc KATaVouWV.

pi=PX=0=apP+1-a)p®, i=01,..

i =012...| mmp F
p?i=012..} mmp F,



> UVEYXELC KOTOLVOLEC
B1. Mapayoupe evav tuxaio aptOuo U~ U(0,1)

B2. Eav U < a tote mapayouvpe X~ F1, evw av U > a
TOTE tapayouvpe X~ F2.

Na yivel SstypatoAnyia amo tnv mukvotnto

Iy (:.r:) = pﬁ,e’t"‘l(x < 0)+ (1— p)ﬂze_’t}‘l(x > 0) :

!

1

fo () =21 (x<0) i, (x)= 41 (x20)




2UVEXELG KOTOVOLEG

i r A
F (I)=P/1|J-gilf](f<0)dt+(lp)ﬁzj-eiarl(t>0)dr={ e N ,ri(:j

B1. Mapayoupe evav tuxaio aptOuo U~ U(0,1)
B2. ©ctoupe X loov

(1
Zlﬂg(uz) u<p

k—,,%zlog(uz) w2 p




